

2010年全市共受理涉及农民工权益案件1521件

审理拖欠农民工工资的法庭搬到了建筑工地

□见习记者 鲁慧

本报讯 2010年,在市委的领导下和省法院的指导下,全市法院加强对农民工的司法保护工作,全年共受理涉及农民工权益案件1521件,审(执)结1345件,成功化解了一大批社会矛盾,完善了农民工保护长效机制,为构建平安和谐郑州作出了积极贡献。

2008年2月,周某等4人经老乡介绍来到某建筑工地干活。2009年工程结束后,周某等4人除了拿到预借的生活费3.6万余元以外,还有近2.2万余元工钱没有拿到。经了解才知道,工程的总承包企业将建筑工程的劳务工程分包给了某劳务公司,劳务公司又将其中的一些劳务工程包给了包工头钟某。工程结束后,承建企业已经将工程款全部支付给了劳务公司,劳务公司也将劳务费支付给了钟某。知道情况的周某等4人,向钟某要钱时,钟某称,已经将他们的工资支付给了介绍他们来干活的甘某。周某等4人见工资讨要不成就将承建企业、劳务公司和钟某告上法庭。

2010年3月22日上午,郑州中院民一庭将巡回法庭设在4名农民工曾经干活的建筑工地,巡回审理了这起因建筑工程劳务层层转包导致农民工工资拖欠的“涉农”案件,在顺利审理该案的同时,也给农民工和建筑施工企业上了一堂生动的法制教育课,收到了良好的法律效果和社会效果。

郑州市花卉协会兰花分会成立

□晚报记者 孙娟

本报讯 9月10日,郑州市花卉协会兰花分会正式成立了,这是郑州市兰花爱好者的大喜事。据悉,目前我市共有兰花养殖爱好者上万人,这也是我市首个为一个花卉品种成立的协会。

据介绍,河南省盛产兰花,郑州市的兰花爱好者很早就养兰花。2000年,兰花爱好者自发组织了兰友活动室,当时有兰友70多人。我市成立了郑州市兰友俱乐部后,使郑州市的养兰事业走向了比较正规的道路。

据悉,刚刚成立的兰花协会,共有会员200多人,今后将团结全市兰花爱好者,规范市场、鉴定品种,打击假冒伪劣,积极保护兰花资源,宣传兰文化,提高鉴赏水平,并积极向广大新的兰花爱好者传授养兰经验。

我省首届休闲美食大赛郑州举办

□晚报记者 辛晓青 通讯员 李贵成

本报讯 由河南省休闲文化协会主办的河南省首届“芦苇花”杯休闲美食大赛,于9月12日在郑州举办,通过休闲菜系的现场制作、现场评比,旨在做响河南休闲特色餐饮品牌,进一步提升我省休闲餐饮产业发展水平。

我省18个市共50家休闲酒店和农庄现场制作出150道精美的菜肴参加了比赛,由国家级烹饪大师、高级评委、国内名厨等组成了评审团,最后产生的金牌菜10个、十佳厨师10名被授予河南省休闲酒店(农庄)首批金牌菜和金牌厨师称号。

河南省休闲文化协会会长张放涛认为,休闲美食既能突出豫菜的主体优势,又能吸收消化来自世界各地的美食文化,并且还能兼顾各种餐饮业态和经营类型。

中秋小长假,我市各大汽车站发送旅客63.8万人次

□晚报记者 李雪 通讯员 汪军

本报讯 2011年,中秋小长假结束,尽管秋雨连绵、气温下降却挡不住人民群众出行的脚步。据统计,从9月9日至9月12日四天时间,郑州交运集团各汽车站共发送旅客63.8万人次,发送班次2.09万班,加班1488班,其中9月10日当天旅客发送量为21万人次,是今年中秋小长假发送量之最。

哈密歌舞团献艺“绿色周末”

□晚报记者 尚新娇

9月11日15时和19时40分在郑州艺术宫,第247期、248期“绿色周末”与我市文化援疆项目相结合,推出“绿色周末”特别节目——哈密歌舞团专场演出。市领导王哲观看了“豫哈情深”

演出。

此次专场文艺活动,哈密歌舞团26名艺术家为郑州市人民表演了具有浓郁异域风情的歌舞,传统节目《快乐的小伙子》《欢乐的节日》《请您尝块儿哈密瓜》等一一呈现,其健美柔软、富于变化的舞蹈动作,热烈奔放、细腻深情的维吾尔族舞蹈受到广

大观众的欢迎和喜爱。

“绿色周末”是由郑州市人民政府主办、郑州市文化广电新闻出版局承办的一项文艺演出活动,截至目前已成功举办248期。恰逢中国传统佳节中秋节,演出活跃了市民节日文化生活,增添了喜庆团圆的气氛。

5年后 10所幼儿园中有6所是公办的 学前教育收费要降,普通高中最终要免费 明年,财政性教育经费支出占GDP的4%

未来5年,我市的义务教育将全面纳入各级财政保障范围。学前教育将实行政府投入、社会举办者投入、家庭合理分担的投入机制;高中则将以财政投入为主、其他多种渠道筹措经费为辅,逐步提高财政投入水平,最终实现免费教育。

昨日,记者从市政府获悉,我市出台了《郑州市十二五教育事业发展规划》,针对市民关注的教育问题作出众多承诺:“十二五”期间,我市基本普及学前三年教育,基本实现区域内教育均衡发展,杜绝义务教育阶段辍学现象,较彻底解决进城务工人员子女就学问题,城乡中小学公用经费统一标准,筹建郑州职教园区和高等职业教育集团,具有学历教育的高校达17所以上……

晚报记者 孙娟

教育“十二五”目标

基本普及学前三年教育 实现公共教育服务均等化

到2015年,教育发展规模、教育质量、教育投入、教育贡献率大幅度提升,基本实现教育现代化,把郑州建设成为中原地区区域性教育中心和人才培养高地。

实现更高水平的普及教育,基本普及学前三年教育,毛入园率达到70%。义务教育巩固率达到99%。高中阶段教育毛入学率达95%以上。合理配置公共教育资源,基本实

现公共教育服务均等化,弱势群体得到特别关注,保证不让一个学生因家庭经济困难而辍学,较彻底解决进城务工人员子女就学问题,残疾人受教育权利得到有效保障。

A

学前教育

5年后,公办幼儿园占六成

目标:到2015年,学前教育三年毛入园率达70%以上,基本普及学前教育。重视0~3岁婴幼儿教育,逐步提高覆盖率。全市公办幼儿园比例达到60%,保证每个乡镇建有一所公办中心幼儿园。

B

义务教育

杜绝义务教育“辍学现象”

目标:到2015年,小学适龄人口入学率保持在100%,初中适龄人口入学率要达到100%,杜绝义务教育阶段辍学现象。在城区初中学校推行学区制,2010年开始运行,2013年见成效。

举措:5年内,在市区教育资源不足地区,新增小学学位11万个,初中学位4万个,高中学位2.5万个。各县(市)的公办普通高中调整至3~4所,中等职业学校调整至1~3所。

两年内,市区优质学校小学增量16500个学位,初中增量14300个学位,高中增量6200个学位。

外来务工人员子女教育方面,保证90%以上来郑务工人员子女义务教育由公共财政覆盖。鼓励和支持社会力量举办面向外来务工人员子女的公益性学校。

C

职业教育

筹建郑州职教园区和高等职业教育集团

目标:到2015年,全市职业院校在校生规模达到32万人,建立和完善遍布城乡社区的职业培训网络,年培训城乡劳动者60万人次,城镇在职工工30万人次,农村劳动力转移培训15万人次。

举措:在中牟产业园区筹建郑州职教园区,吸纳省内高职院校等优质资源入驻,使之成为全国区域性职业教育培训基地和现代职业教育综合实验区。组建郑州高等职业教育集团,“十二五”期间,我市再完成一处职业教育园区规划和初建。

D

高等教育

5年后,具有学历教育的高校超过17所

目标:适度扩大高等教育规模,保持高等学校数量、在校生规模适度增长。具有学历教育的高校达17所以上,在校生规模达到18万人。

举措:大力支持地方高校提升办学档次,加快推进中州大学等院校申办本科院校,积极支持其他学校申办专科学院。

E

教育经费

2012年教育经费支出占GDP的4%

目标:保证教育财政拨款的增长明显高于财政经常性收入的增长,并使按在校学生人数平均的教育费用逐步增长,2012年实现财政性教育经费支出占国内生产总值(GDP)比例4%的目标。

举措:义务教育全面纳入各级财政保障范围,实行预算单列。学前教育实行政府投入、社会举办者投入、家庭合理分担的投入机制。高中以财政投入为主、其他多种渠道筹措经费为辅,制定符合普通高中发展的公用经费标准,逐步提高财政投入水平,最终实现免费教育。

F

城乡教育一体化

城乡中小学公用经费标准统一

目标:全市逐步实现城乡基础教育的普及程度基本一致,中小学公用经费统一标准,各类办学指标基本一致,教师业务水平大致相当,学校管理水平同步提升,同类学校教学质量基本接近。

举措:三年内,城郊学校被城区学校托管比例达50%以上;积极推行城区与城郊学校校长交互任职、一人双岗等制度,切实保障城郊和新建学校办学质量。